
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 10/2017 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 331/2017                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Παραχώρηση της χρήσης της πλατείας Ελιάς 
στην Τομεακή Επιτροπή ΚΚΕ Ν.Ημαθίας. 

 
Σήμερα 12 Ιουνίου του έτους 2017 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 συνήλθε 

σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 8-6-2017 
γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους 
Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  35 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Τ. 
Χατζηαθανασίου, 5) Β. Παπαδόπουλος, 6)Α.Σιδηρόπουλος, 
7)Δ.Κουλουριώτης, 8)Δ.Τραπεζανλής, 9) Θ. Κορωνάς, 
10)Σ.Διαμάντης, 11)Γ.Σοφιανίδης, 12) Ν. Μωυσιάδης, 
13)Π.Τσαπαρόπουλος, 14) Β.Λυκοστράτης, 15)Μ. 
Παπαϊωάννου, 16)Λ.Ακριβόπουλος, 17)Σ.Ασλάνογλου, 
18)Γ.Ορφανίδης, 19)Ε.Ιακωβίδου, 20) Χ. Γαϊτάνου, 21) Ν. 
Μαυροκεφαλίδης, 22)Α.Σιακαβάρας, 23)Θ.Τέτος, 
24)Ι.Κυρατλίδης, 25) Μ. Σουμελίδης, 26) Ν. Τσιαμήτρος, 
27)Ζ.Πατσίκας, 28)Γ.Γουλτίδης, 29)Ι.Παπαγιάννης, 
30)Η.Τσιφλίδης, 31)Ν.Μπέκης, 32)Α.Αποστολόπουλος, 
33)Α.Μαρκούλης, 34)Σ.Στουγιάννος, 35)Γ.Μελιόπουλος. 

Γ. Κάκαρης, Ι.Χειμώνας, 
Κ.Καραπαναγιωτίδης, Α.Καγκελίδης, 
Σ.Ελευθεριάδου, Π.Παπαδίνα 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ι.Σιδηρόπουλος, Ν. Αγγέλου, Α. Βοργιαζίδου 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, 
Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, 
Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. 
Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθε ο κ. Ι.Παπαγιάννης και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Σ.Στουγιάννος, Ι.Κυρατλίδης, Η.Τσιφλίδης, Ν.Τσιαμήτρος. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.331/2017 απόφασης προσήλθε ο κ.Η.Τσιφλίδης 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.333/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Δ.Τραπεζανλής, Ζ.Πατσίκας, Γ.Γουλτίδης, 
Ι.Παπαγιάννης, Μ.Σουμελίδης. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.334/2017 απόφασης προσήλθε ο κ. Μ.Σουμελίδης και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Ν.Μαυροκεφαλίδης, Α.Σιακαβάρας, Λ.Ακριβόπουλος, Χ.Ιακωβίδου. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.335/2017 απόφασης αποχώρησε ο κ.Θ.Αγγελίνας 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.336/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, Β.Λυκοστράτης 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.337/2017 απόφασης προσήλθε ο κ. Β.Λυκοστράτης 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.338/2017 απόφασης προσήλθε ο κ. Θ.Αγγελίνας και αποχώρησαν οι κ.κ. Β.Λυκοστράτης, 
Α.Αποστολόπουλος 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.339/2017 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Β.Λυκοστράτης, Α.Αποστολόπουλος και αποχώρησε 
ο κ.Α.Σιδηρόπουλος 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.341/2017 απόφασης προσήλθε ο κ. Α.Σιδηρόπουλος και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Μ.Σουμελίδης, Γ.Ορφανίδης 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.342/2017 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Μελιόπουλος 
12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.351/2017 απόφασης προσήλθε ο κ.Ν.Μωυσιάδης και αποχώρησε ο κ. Θ.Αγγελίνας 
13) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.364/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, Σ.Ασλάνογλου. 
14) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.366/2017 απόφασης προσήλθε ο κ. Σ.Ασλάνογλου. 



 
Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στη συνέχεια έδωσε τον λόγο στον 

Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 
Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της 

παραχώρησης της χρήσης της πλατείας Ελιάς στην Τομεακή Επιτροπή ΚΚΕ Ν.Ημαθίας για την 
πραγματοποίηση ανοικτής συγκέντρωσης. Η αίτηση κατατέθηκε στον Δήμο στις 8/6/2017 και 
μέχρι την ημερομηνία της εκδήλωσης δεν θα πραγματοποιηθεί άλλη συνεδρίαση του Δ.Σ. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση του Δημάρχου για συζήτηση του θέματος αυτού 
ως εκτάκτου; 

Μέλη: Ναι. 
Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για το 

παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως 
κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 12-6-2017 
εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής: 

Η Γραμματέας της  Τομεακής Επιτροπής ΚΚΕ Ν. Ημαθίας, Μαίρη Παπαδοπούλου, με 
αίτησή της (αρ. πρωτ. 20268/08-06-2017), ζητά εκ μέρους του πολιτικού κόμματος, την 
παραχώρηση της πλατείας Εληάς στη Βέροια, την Παρασκευή 16 Ιουνίου 2017 από 6:00 μ.μ. έως 
12:00 π.μ., για την πραγματοποίηση ανοιχτής συγκέντρωσης. Με την ίδια αίτηση ζητά επίσης την 
παροχή ηλεκτρικού ρεύματος για τις ανάγκες της εκδήλωσης.  

Σύμφωνα με τις διατάξεις των παρ. 1 και 2 του άρθ. 185 του Ν.3463/2006 (ΦΕΚ Α’ 
114/08-06-2006) προβλέπεται ότι:  

«1. Με απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου επιτρέπεται να παραχωρείται 
δωρεάν η χρήση δημοτικών ή κοινοτικών ακινήτων στο Δημόσιο ή σε νομικά πρόσωπα δημοσίου 
δικαίου, για την αντιμετώπιση έκτακτης και επείγουσας ανάγκης. Η παραχώρηση ανακαλείται με 
όμοια απόφαση, εφόσον οι λόγοι που την είχαν υπαγορεύσει έχουν εκλείψει. 

2. Ομοίως με απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου, επιτρέπεται να 
παραχωρείται δωρεάν η χρήση ακινήτων σε άλλα νομικά πρόσωπα, που ασκούν αποκλειστικά 
και μόνο δραστηριότητα, η οποία είναι κοινωφελής ή προάγει τα τοπικά συμφέροντα». 

 
Ύστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο 
 
Να αποφασίσει για την παραχώρηση ή μη της πλατείας Εληάς στη Βέροια, την 

Παρασκευή 16 Ιουνίου 2017 από 6:00 μ.μ. έως 12:00 π.μ., καθώς και για την παροχή ηλεκτρικού 
ρεύματος, για τον παραπάνω σκοπό. 

 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Παπαδόπουλος:  Το λέμε πολλές φορές και δεν θα κουραστώ να το λέω, πρέπει να 

προσέξουμε την αφισορύπανση που υπάρχει. Είναι κόμμα, είναι νεολαίες αλλά πρέπει αυτά 
κάποια στιγμή να κατεβαίνουν διότι με τις βροχές είδαμε πολλά προβλήματα. 

Μαρκούλης: Ήθελα να ρωτήσω, μια που είναι εδώ κι ο κ.Παπαστεργίου, επειδή μας έχουν 
απασχολήσει γενικότερα, δεν τίθεται ζήτημα για το ΚΚΕ, για τις παραχωρήσεις. Το Δ.Σ. έχει τη 
δυνατότητα να παραχωρεί πλατείες, αίθουσες σε κόμματα, φορείς ή λοιπούς ιδιώτες που ζητάνε 
την παραχώρηση αντίστοιχων χώρων; 

Γ.Παπαστεργίου(νομικός σύμβουλο Δήμου): Νομίζω ότι δεν υπάρχει πρόβλημα, 
δικαιούται να παραχωρεί όταν προάγεται το κοινωνικό συμφέρον κι η λειτουργία των κομμάτων 
προάγει τη δημοκρατία. , 

Εγώ έχω γνωμοδοτήσει πολλές φορές γι’ αυτά που παραχωρείτε και τα παραχωρείτε 
δωρεάν και μάλιστα ομόφωνα σε διάφορα σωματεία. Παραχωρείτε ακίνητα του δήμου κι εκεί 
πρέπει να είστε λίγο πιο φειδωλοί και για μακροχρόνιες καταστάσεις. Το να παραχωρείς μια 
πλατεία σε πολιτικά κόμματα και γενικά ότι προάγει το κοινωνικό σύνολο δικαιούστε να το 
παραχωρήσετε και είναι ουσιαστικό θέμα να κρίνετε εσείς τι προάγει το κοινωνικό σύνολο.  

Για το συγκεκριμένο που γίνεται η συζήτηση σήμερα είναι αυτονόητο γιατί και από το 
σύνταγμα η λειτουργία των κομμάτων ως θεμελιωτής δημοκρατίας. 



Παπαγιάννης: θα ήθελα με αφορμή αυτό το θέμα, να ζητήσω συγγνώμη από το σώμα γιατί 
άργησα από μια ξαφνική επαγγελματική υποχρέωση και γι’ αυτό δεν ήμουν νωρίτερα. Θα ήθελα 
να συγχαρώ με την ταπεινότητα που με διακρίνει όλους τους παράγοντες του δήμου, είτε 
υπαλλήλους είτε αιρετούς οι οποίοι έχουν οργανώσει το θεσμό της Εύηχης Πόλης. Νιώθω ότι 
είναι μια καταπληκτική οργάνωση και πρέπει όλη η πόλη να αγκαλιάσει αυτό το θεσμό κι αυτή 
την πρωτοβουλία και να συγχαρούμε τους πάντες οι οποίοι συμμετέχουν και συνεισφέρουν σε 
αυτή τη διαδικασία.  

Με αφορμή το έκτακτο θέμα που θέτει το ΚΚΕ, θα ήθελα να θέσω σε όλο το σώμα, να 
σκεφτούμε μήπως θα μπορούσε ο δήμος να μπει στη διαδικασία να έχει μια εξέδρα την οποία θα 
παρέχει δωρεάν σε κάθε πολιτικό ή κοινωνικό φορέα  που θέλει να κάνει κάποια εκδήλωση και να 
μειώσουμε τα έξοδα για όλους αυτούς τους ανθρώπους.  

Μελιόπουλος: Δεν είχα σκοπό να πάρω το λόγο αλλά σε κάθε σχετικό θέμα παραχώρησης 
χώρων στο Κ.Κ. και στην Κουμουνιστική Νεολαία ο κ.Παπαδόπουλος επανέρχεται με τα ίδια 
επιχειρήματα.  

Εγώ από τη μεριά μου θέλω να πω ότι τα μηνύματα που εκπέμπει το Κ.Κ. μέσω των 
αφισών και των πανό δεν αποτελούν ρύπανση, άλλου είδους είναι η ρύπανση που υπάρχει στην 
πόλη αυτή τη στιγμή και προλαβαίνουν ήδη να τις κατεβάσουν τις αφίσες και το κάθε πανό 
διάφοροι άλλοι, πριν καν έρθει η ημερομηνία της οποίας την εκδήλωση προπαγανδίζουμε. 

Χατζηαθανασίου: Θέλω να τοποθετηθώ επί του θέματος των παραχωρήσεων διότι ο νόμος 
λέει αυτά που λέει, αλλά μια ευρύτατη ερμηνεία αυτού του νόμου και με μία δημοκρατική 
ευαισθησία κανείς μπορεί να σκεφτεί που και σε ποιους μπορεί να παραχωρεί. Άρα το δικαίωμα 
να κάνουν εκλογές τα κόμματα εδώ, που εγώ προσυπέγραφα να κάνουν τις εκλογές τους εδώ για 
τα πολιτικά κόμματα και βεβαίως και άλλοι φορείς.  

Πράγματι, προάγει τη δημοκρατία, προάγει τα συμφέροντα των πολιτών, με αυτή τη 
λογική λοιπόν δίνω μια άποψη την οποία ερμήνευα στα 2,5 χρόνια που ήμουν πρόεδρος του Δ.Σ. 
ότι πρέπει να παραχωρείται.  

Επιπλέον, αυτό το Δημαρχείο κι οι χώροι του δήμου δεν ανήκουν σε κανένα από εμάς, 
ανήκουν σε όλους μας, ανήκουν στα κόμματα, ανήκουν στους πολίτες, ανήκουν σε όλους τους 
φορείς, άρα έχουν κι αυτοί δικαιώματα να χρησιμοποιούν και να αξιοποιούν αυτά που 
πραγματικά τους ανήκουν.  

Ας μου επιτρέψει ο κ.Μελιόπουλος να κάνω μια ερμηνεία σε αυτά που είπε ο 
κ.Παπαδόπουλος, δεν είπε ότι δεν στέλνουν τα μηνύματά τους τα σωστά το ΚΚΕ, λέω ότι μετά 
την εκδήλωση ας είμαστε νοικοκύρηδες στην πόλη μας, αυτό λέει ο κ.Παπαδόπουλος και νομίζω 
ότι είναι απολύτως ορθό.  

Κε Μελιόπουλε ας κάνουμε αυτό που υποχρεούμαστε ως πολίτες κι εγώ νομίζω ότι θα 
αποστερήσουμε το δικαίωμα ως πολίτες από τον κ.Παπαδόπουλο να μας κάνει την παρατήρηση.  

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 12-6-2017 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου. 
2.- Την με αρ. πρωτ. 20267/8-6-2017 αίτηση της Μ.Παπαδοπούλου, γραμματέα της Τομεακής 
Επιτροπής ΚΚΕ Ν.Ημαθίας 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
4.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και τις 
διατάξεις του άρθρου 185 του Ν.3463/2006 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 
Β) Εγκρίνει τη δωρεάν παραχώρηση της χρήσης της Πλατείας Ελιάς, στις 16-6-2017, από 

18:00 ως 24:00, καθώς και διευκολύνσεις παροχής ηλεκτρικού ρεύματος, στην Τομεακή Επιτροπή 
ΚΚΕ Ν.Ημαθίας, για την πραγματοποίηση ανοικτής εκδήλωσης.  

Η Τομεακή Επιτροπή ΚΚΕ Ν.Ημαθίας με δική της ευθύνη θα μεριμνήσει για την 
καθαριότητα του παραχωρούμενου χώρου κατά τη διάρκεια και μετά το πέρας της εκδήλωσης 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  331 / 2017 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Πέτρος Τσαπαρόπουλος 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης     
Θ. Αγγελίνας     
Χ. Κούτρας     
Τ. Χατζηαθανασίου   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Β. Παπαδόπουλος  Α. Βοργιαζίδου  
Α. Σιδηρόπουλος  Ι. Σιδηρόπουλος  
Δ. Κουλουριώτης  Ν. Αγγέλου  
Δ. Τραπεζανλής     
Θ. Κορωνάς     
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Β. Λυκοστράτης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος     
Ζ. Πατσίκας     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Η. Τσιφλίδης     
Ν. Μπέκης     
Α. Μαρκούλης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  15-6-2017 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Σ. Στουγιάννος 
Γ. Μελιόπουλος 
  
  
  
  
  
  

 
 
  

 


